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P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Sighieri ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

S I G H I E R I . E r a mia in tenzione di lasciar 
cadere ques ta in ter rogazione : perchè ormai 
sono passat i t r e mesi dai f a t t i che mi ave-
v a n o d e t e r m i n a t o a p r e sen t a r l a . Ma della 
r isposta d a t a m i da l l 'onorevole sottosegre-
gre ta r io di S t a t o non posso dichiararmi so-
d i s fa t to : perchè mi sembra che il Ministero 
de l l ' in te rno non sia s ta to e s a t t a m e n t e in-
f o r m a t o di come andarono le cose. 

Nella t o r n a t a dell '8 o del 10 d icembre 
scorso il p res idente del Consiglio p rospe t tò 
anch 'egl i questa quest ione; ma in modo di-
verso da quello dell' onorevole Oelesia, 
facendo r i tenere che la d imost raz ione di 
B ien t ina non fosse g rave come era s t a to 
de t t o dalla s t a m p a d ' I t a l i a . Ora dichiaro 
che, men t re il Governo aveva posto ogni cura 
p e r p o r t a r e un sollievo a quella popolazione, 
dando le lavoro, viceversa il sindaco non se 
ne curò a f f a t t o . La popolazione di Bien t ina , 
che ha sempre soppor t a to con rassegnazione 
gli s t razi della miseria, s 'era r ivo l ta al sin-
daco, perchè, il municipio, che da dodici 
a n n i non f aceva eseguire lo spurgo delle 
fogne del paese, volesse concedere, in un 
momento di disoccupazione che affl iggeva 
la popolazione, questo lavoro. I l s indaco 
fece u n a offer ta che dai d imos t ran t i f u 
r i t e n u t a a f f ama to r i a . Da p a r t e sua egli 
diceva che era giusta . P a t t o è che quella 
popolazione, sebbene a f f l i t t a dal la miseria, 
non po tè a c c e t t a r e quella of fer ta . 

T u t t a v i a la quest ione t r a il sindaco e i 
d i m o s t r a n t i sarebbe g iunta forse ad appia-
narsi , se non fosse i n t e r v e n u t o il maresciallo 
dei carabinier i , il quale, nel comune di Bien-
t i na ed in quello di Calcinaia, più che a t t en -
de re al servizio di polizia, f aceva il pol i t i -
can te . Egl i s'accinse, con t r e soli carabi-
nieri, a dar l 'assal to ad una band ie ra na-
zionale che i d imos t r an t i po r t avano ; e se 
n o n avvennero f a t t i gravi , si deve propr io 
al buon senso della folla, che a l t ro non do-
m a n d a v a se non del lavoro . 

Ora vorre i che il Ministero de l l ' in terno 
prendesse p rovved imen t i verso quei sindaci 
che, invest i t i delle funz ioni di ufficiale di 
pubbl ica sicurezza, se ne valgono per soddi-
sfare a mire par t ig iane . Qnesto è s ta to lo 
scopo della mia in ter rogazione , esono sicuro 
che l 'onorevole sot tosegretar io , in fo rmatos i 
meglio di come p rocede t t e ro le cose, vor rà 
p rovvedere perchè f a t t i simili non si r inno-
vino, per opera di s indaci i quali , invece di 
fa re i de legat i di -pubblica sicurezza, do-
vrebbero f a r e un a l t ro mest iere; e se poi 

volessero f a re i de legat i , dovrebbero la-
sciare l 'ufficio di sindaco per ingaggiarsi 
nei q u a d r i della pubbl ica sicurezza. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione 
dell 'onorevole Federzoni , al ministro del -
l ' in te rno , « per sapere come egli apprezzi 
i cr i ter i a cui si inspira l ' a u t o r i t à poli t ica 
di Pi renze, la quale, men t r e impedisce e 
repr ime s i s t emat icamente con odiosa gret-
tezza ogni man i fes taz ione pa t r i o t t i c a , lascia 
da t e m p o la c i t tà in piena balìa della 
t e p p a ». 

L 'onorevole sot tosegretar io per l ' i n te rno 
ha faco l tà di r i spondere a ques ta in ter ro-
gazione. 

CELESI-A, sottosegretario di Stato per 
V interno. Debbo dire al l 'onorevole Feder -
zoni che al Ministero non consta a f f a t to 
che l ' au to r i t à poli t ica di P i renze abb ia 
p rocedu to coi cr i ter i accenna t i nel t es to 
della sua in ter rogazione. L ' a u t o r i t à poli-
t ica riferisce al Ministero, e noi non ab-
biamo ragione di non crederle , che essa 
permise, t u t t e le vol te , che ne f u il caso, 
pubbl iche mani fes taz ioni con larghezza e 
l iberal i tà di criteri , come noi desideriamo 
che avvenga . 

Se a l t r imen t i fosse il Ministero r ichia-
merebbe al dover suo l ' a u t o r i t à poli t ica di 
P i renze . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Federzon i 
ha f aco l t à di d ich ia ra re se sia sod is fa t to . 

F E D E R Z O N I . Sono sp iacen te di non 
p o t e r consent i re ne l l ' app rezzamen to , che 
l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o ha da to , 
de l l 'opera de l l ' au to r i t à pol i t ica di F i renze . 
Vi è t u t t a una serie di f a t t i , i qua l i di-
mos t rano eome ta le app rezzamen to non 
r isponda asso lu tamente alla r e a l t à . È inu-
tile r isalire a l l ' az ione insuff ic iente ed im-
p r u d e n t e sp iegata da l l ' au to r i t à pol i t ica di 
F i renze in occasione dei deplora t i f a t t i del 
giugno scorso. 

Ma, senza a n d a r t a n t o lon tano , anche 
episodi più recenti d imos t r ano eome il bia-
simo, che mi sono permesso di esprimere 
nella mia in te r rogaz ione , scaturisca dal-
l ' e same obie t t ivo della c o n d o t t a del l 'au-
t o r i t à stessa. 

Bas te rebbe r i cordare , per esempio, l ' in-
crescioso incidente di San F red iano , quan-
do u n a squad ra di g iovinet t i del liceo 
D a n t e di F i renze , m e n t r e compieva una 
delle passeggiate r ego lamen ta r i nel forese, 
fu assal i ta da u n a t u r b a di t epp i s t i di quel 
quar t i e re e lascia ta dalla forza pubbl ica 
alla mercè di u n a vera caccia al l 'uomo per 
p a r t e di quei ma lv iven t i , che fer i rono pa-


